

彼此相爱，成为众人的兄弟

教宗良十四世在圣伯多禄广场上带领信众省思关于兄弟情谊和耶稣关于彼此相爱的命令。关系必不可少，它是我们生活蓬勃发展的必需品。若真心对待，我们就会在喜乐与爱中成长。

2025年11月12日

我们要“相信基督的死亡与复活，活出逾越奥迹的灵性意义，这一切在生命中注入希望，鼓励我们投身行善，而且特别有助于我们去爱、培养兄弟情谊。这无疑是当代人类所面临的重要挑战之一”。教宗良十四世11月12日在周三公开接见活动中如此表示。当天，他继续进行关于“耶稣基督——我们的希望”的系列主题要理讲授，带领信众省思了人类兄弟情谊和耶稣关于彼此相爱的命令。

要理讲授开始前，在场的信众首先聆听了选自《若望福音》的章节：耶稣在受难前，给门徒留下彼此相爱的命令。（参阅：若十五12-14）

教宗首先指出，“兄弟情谊源自人性深处的本质。我们具备建立关系的能力，只要我们愿意，就能在彼此之间建立真正的关系。若没有这关系，我们将无法生存、成长和学习”。所以，我们的生活是建立在许多关系上。这些关系是我们生活蓬勃发展的

必需品。若我们与他人的日常交往是真诚的，而非仅流于礼节客套，我们就会在喜乐与爱中成长。

在这方面，亚西西的圣方济各是个典范，因为他问候所遇到的每一个人，称他们为兄弟或姐妹。圣方济各深知，每个人都有相同的需要：被尊重、接纳和聆听，以及得到救赎。教宗解释，“弟兄”一词意指照顾、关怀、支持和扶持。方济各教宗所签署的关于兄弟情谊和人际友爱的《众位弟兄》通谕正是谈论这份情操。

实际上，这正是福音的真谛，是我们基督徒信仰的核心原则。天主救恩之爱临于所有人，毫无例外。因此，耶稣命令我们效法祂的爱（参阅：若十五12），好使我们成为我们唯一天父的儿女。若我们彼此扶持，而不是对有需要的人转面不顾，我们在基督内就是兄弟和姐妹，就能建立团结与信任的纽带。

因此，教宗祈愿上主使我们摆脱一切自私和分裂，在希望中得以更新，这样我们就能忠实地效法祂对众人的慷慨之爱。

要理讲授结束后，教宗提及11月是炼灵月，“是奉献给在信、望、爱三德内先我们而去的弟兄姊妹们。让我们恳求恩宠，好使我们意志坚定地去遵循耶稣爱的诫命，好能与我们的主以及众圣者共享永生”。

最后，在问候讲中文的人时，教宗说：“我向讲中文的人们致以诚挚的问候。亲爱的弟兄姐妹们，你们要成为爱天主爱近人的勇敢见证人。我降福大家！”

(梵蒂冈新闻网)

zhs/article/Bi-Ci-Xiang-Ai-Cheng-Wei-
Zhong-Ren-De-Xiong-Di/ (2026年1月24
日)